[Hpobu, npoueHThl,
nponopuvun B 3apa4vax C
3KOHOMUYECKUM
coaepxaHuem




'MnoTte3a: NpoueHT—He abcTpakTHOE NOHATHE, 3

NOCTOAHHbLIN CNYTHUK HaLleW XU3HMW.

CrnoBoO NpoLUEeHT OT JITaTUHCKOro crioBa pro centum, 4to OykBasribHO
O3Ha4aeT «3a COTHIO» UITN «CO CTay.

B Hawe epemMsi noymu 80 ecex obsiacmsix Yyesiogeyeckolu dessmesibHOCmMu
ecmpeydyaromcsi npoueHmsbl. be3 noHsMus1 «npoueHmM» Hesib3s1 oboumuch
HuU 8 byxa2asimepcKkomM y4éme, HU 8 hUHAHCOBOM aHaslu3e, HU 8
cmamucmuke. Ymob6bil Haqucsissmb 3aprsiamy pabomHUKY, HY)>XHO 3Hamb
rnpoueHm Hasio208bIX omyucsieHul; Ymobbl OMKpPbIMb CYEM UJSIU 835IMb
Kpedum e 6aHKe, Hawu podumesiu UHMepecyromcsi pasmepom
npoUueHmMHbIX Ha4ducsieHUU. 1 8 mopzaoesie moHssmue «rpoueHm»
ucrnosib3yemcsi Hauborsiee 4acmo: CKUOKU, HAaUeHKU, YUeHKU, npubbisb,
Ce30HHbIe U3MEeHEeHUs1 UeH Ha moeapbl, Hasio2 Ha npubsbinib u m.o. - 8cé
3Mo rnpoueHmel.

U kaxObiUu 4Yesiogek OOJIKeH yMemb 8bIYUCIISIMb 3MuU NMPOoUyeHmMabI.
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HaxoxaeHue npoueHTa OoT YMcna
lMpu onpedenerHuu npoyeHmMa om 4vucsa ciedyem MNoMHUMb, YMO:
all ecnu npoyeHm meHbuwe 100 % , mo 4ucsio, nosiy4eHHoe 8 pe3ysibmame 8bI4YUC/IeHUU, O0JIKHO 6bIMb
MeHbwe 3a0aHHO020 qucirsa,

6 [ ecnu npoueHm 6onbwe 100%, mo 4yucno, nosly4eHHoe 8 pe3ysibmame 8bI4YUcJIeHUl, OO/HKHO 6bImb
6os1bWwe 3a0aHHO20 4Yuca.

CnedoeamesibHO, NpuU 8bIYUC/IEHUU MPOUEeHmMa om 4YucJsia Osis1 CAMOKOHMPOJISI HY)XXHO npoeepumsb:
all 3a0aHHbIlU 8 ycroeuu npoueHm 6osbuwe unu meHbwe 100 %;
6] pe3ysibmam ebl4yucsieHusi bonbuwe unu MeHbWwe 4Yyucsia, 0m Komopo20 Haxoo0umcs nNPoueHm.

Hanor Ha goxoabl cpusunyeckux nuy (HOPI) B PO coctaBnset 13% oT HauncneHHomn
3apaboTtHoun nnartbl. CKonbko pyb6rnen nony4aet padboTHuk nocrne ynnartbl HO®PJ1, ecnun
HauyucrneHHaa 3apaboTtHaa nnarta coctaBnsietT 20000 pyonen?

PelweHue:
1) 20000:100 =200 pyoneu coctaBnset 1%.

2) 200 13=2600 pyoneu ynnata HO®JI

3) 20000 — 2600 = 17400 pyonewn nony4aet padboTHuk OPJ1

OtBeT: 17400 pxﬁneﬁ nonzqaeT pPabOTHUK
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HaxoxaeHue Yyucna no ero npoueHTam

llpu onpedesneHuu Yyucsa no e2o0 rpoueHmy csiedyem MNOMHUMb, YMO:

a). ecsiu npoueHm meHbuwe 100%, mo 4ucso, nosiy4eHHoe @ pe3ysibmame 8bl4ucsieHuu, 6onbuwe
3a0aHHO20 Yucna;
6) ecnu npoueHm 6osnbwe 100%. mo 4Yucrio, Nosly4eHHoe 8 pe3ysibmame 8bI4YUC/IeHUlU, MeHbuWe
3a0aHHO20 4ucna.

CnedoeamernbHO, NMpu ebI4YUC/IEHUU YUCJ/1a M0 €20 rnpoyeHmy 0sis1 CAaMOKOHMPOJIsl HY)XHO rpoeepums:
a). 3a0aHHbIl 8 ycsioeuu npouyeHm 6osnbuwe unu meHbuwe 100%;
6). ebIvyucnieHusi 6onbWwe unu MeHbuWe.

YyeHuk npoyuman 138 cmpaHuy, 4mo cocmaesisem 23 % 4ucria ecex cmpaHuy, 8 KHuz2e. CKOJIbKO
cmpaHuy 8 KHuze?

PeweHue: Umak, HaMm Heu38eCMmMHO CKOJIbLKO 8ce20 cmpaHuy 8 kHuze . Ho MmbI 3HaemM, Ymo 4acmab,
Komopyro npovyuman y4yeHuk ( 138 cmpaHuuy) cocmaesisiem 23 % om obuwe2o Koriu4yecmea cmpaHuy, e
KHu2e. CaMoO Kosfiu4yecmeo cmpaHuly, ecmecmeeHHo, 6ydem 6osbwe 138. Tak kak 23% = 0,23, 138 : 0,23 =
600 cmpaHuuy.




Haxox(p,eHMe NMPOLEHTHOIro OTHOLWEeHUA ABYX YUCE.

UmobbI Haumu npouyeHmMHoe omHouweHue 08yx 4yuceJs, Hado:

1) Haumu omHoweHUe amux 4Yucersi;

2)yMHOXUumb 3mo omHouweHue Ha 100 u npunucamb 3HaK %.

UmobbI Haumu npouyeHmMHoe omHouweHue dayx 4yuceJs, Ha00 Halmu OMHOWeHuUe 3amux Yucesn u
ebipa3ump e20 8 NnpoueHmax:

- lpu cpasHeHuUuU d8yx eeslu4UH ma, C KOmopouU rnpouseooumcsi cpasgHeHue, - ba3oeasi eesiuvUHa,
U oHa npuHumaemcs 3a 100%.

- B 3a0ayax Ha npoueHmMbI cHa4aJsla csiedyem roHsIMb, KaKasli eesiuqduHa rnnpuHumaemecs 3a 100%.

N3 1800 ra nona 558 ra 3acaxeHo KapTodenem. Kakon
NPOLUEHT Nonsa 3acaxeH Kaptodenem?
PeweHue: 1800 2a cocmassnisirom 100%
1). 1800:100=18 2a cocmaesissem 1%.
2). 558:18=31; 558 2a cocmasesnsirom 31%
Omeem: 558 2a kapmoapesisi cocmassisirom 31%.




2 KaTeropus 3agay — CloXHble

3agayun Ha KOHUEeHTpPauunto U npoueHTHoOEe coaepxXaHue — 310 3a4a4um O
COCTaBJI€eHUU CNJiaBOB, PpaCTBOpPOB UJIN cMecel HEeCKONMbKUX BeLlleCTB.

UmobbI npounnrocmpuposams 3mu MOHSAMUS, npPeornosiIoXuUM, 4mo 6 cocyo,
codepxkawuu 450 2 eo0bI, dobasusiu 50 2 conu. Takum obpazom, obujas
mMacca nosny4dusuweaocsi pacmeopa 500 2. B pacmeope abcosiromHoe
coodepxkaHue cosiu 50 2, a omHocumesnbHoe ( 50 2) : ( 500 2)=0,1= 10%.

AHasio2u4Ho, 8 pacmeope abcosiromHoe codepkaHue e8o0bl 450 2, a
omHocumersibHoe coodepxaHue (450 e) : (500 2) = 0,9= 90%
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MAMeMamuKe;

Y3HAMb UCMOPU) BO3HUKHOBEHUSI Opobell 8

cwzond 3

v y3uame, 20e uenosex ecmpeuaemcsi ¢
HOHSIMUEM «OpoOb» 8 HCUSHU,

V' 8bisiCHUMB HEOOXOUMOCHTD UCTOAb30BAHUS
mamemamuuecKux opobeli, Kak 8
NPOheCcCUOHANbHOU Oesime AbHOCMU, MAK U 8
NOBCEOHEBHOU HCUHU



Pycckun TepmuH gpoodb, npouncxoaunT ot nar. fractura,
KOTOpPbINU, B CBOIO o4yepenb, ABNSAETCHA NnepeBoaom
apabCKoro TepmMmHa ¢ TeM e 3Ha4YeHMUeM: FioMaTb,

pa3apoonaTh
Opobb

B MaTeMaTuke — 4uUCro, cocTosiLiee U3 ogHOU UNu
HeCKONbKUX paBHbIX Yacteun (aoneun) eanHuubl. Mo cnocody
3anucu gpobmu aenartca Ha aBa popmaTta: OObIKHOBEHHbIE WU

AEeCATUYHbIE .

Uncno nepea (Haa) 4epTon Ha3bIBAETCH yncnurenem,
a YMCno nocrie YepThbl (NOA YepTOU) — 3HAMeHaTeneMm.
[lepBbIN UrpaeT ponb AeNUMOro, BTOpou — Oeriutens.




?po N B KOCMOCe.

B reope3uu cyuwecTtByeT MeTo[, CbeMKU 3eMJIM, Ha3biBaeMbIW KOCMUYeckoe
30HANpPOBaHMeE. ATOT OYEHb CIIOXHbIN MeTOoA MOXHO YNPOCTUTbL, UCMNOSIbL3YA APOOV
npu pacyetax coopmyn. bnarogapa um, reoge3ncTbl MOryT MNONYy4YnUTbL Hanodornee
KayecTBeHHOe N300paxeHue NoBepXHOCTU 3eMu.

Opobu B cTpontenbCTBeE.
be3 3HaHUM apo6en HeBO3MOXHO NOCTPOUTL 34aHNUSA, BO3BECTU MOCTbI,
NPOSIOXNUTb acansT U T. 4. YUToObLI cAenaTb CTPOUTENbHbLIXN pacTBOpP Heob6xoanMMoO
3HaTb Opoowu.

OpoOu B pucoBaHum.

Onsa nocTpoeHns nsoobpaxeHus rorioBbl YesiloBeKa BbICOTY rofioBbl AenMM Ha 7
yacten. PacctosaHue mexay rnasamum paBHo anuHe rnas. llnpuvHa ronoBbl = 3\4
BbICOTbI rosfiOBbI
Opodu B hurypHOm KaTtaHuw.

B ¢ourypHom kataHMn gecATnYHbIe APOOU NPUMEHAIOTCA Npu nogcyeTte 6annos
Ans BbiABNEeHUsA nodeaunTtenen cpeam cunbHenwnx dourypmucTos.

Opobu B Hymepauuu oOMOB.

Opobu B Hymepaunn gomoB Homep 4yepes ApobbL CTaBAT Yy AOMOB,
NPOHYMepOBaHHbLIM MO ABYM NnepeceKkalowmmcs ynuuam.




A Tak, Hawm nobumMble 3aga4Kkm ¢ gpoosamu!

1). NMoTtpaTtunu 50 pybneun, ato coctaBuno 1
6

OT NepBOHa4YasribHON CYMMbI.
Hangute nepBoHavyanbHy0 CyMMYy AO€HEr.

PeweHue: us onucaHus 3adaqyu mbl eudum, ymo 50 py6eli 8 6 pa3 MeHbwWe
rnepeoHa4yasibHOU CyMMbI, M. e. NepeoHa4vYasibHasi cymma e 6 pa3 6osibwe, yem 50
py6neu. YmobblI Haumu amy cymmy, Hado 50 ymHoxumsb Ha 6:50 - 6 = 300 (p.)

OTBeT: nepeoHayvyasnibHasi cymma — 300 pybnedl.




NMPOINMOPLUUNA

onpeageisie[Hume

lNponnopyusi - paBeHCTBO MeXAy OTHOLUeHUAMU
yeTbIpéX BenuiuH A, B, C, D:

A:B=C:D,

roe A um D —3To KpanHue YrieHbl Nnponopuum,
a B wuC—-cpegHue yneHbl nponopuuvu



IIpumenerue nponopuuu

KyJIMHAPHS

> CenbcKoe
' XO3AMCTBO

reorpadus
H300pasuTeapbHOE PYCCKHH S3BIK
UCKYCCTBO



PeweHue 3agau NMPNMMEP 1

Ha nponopumm

3a 1,5 Kr rpeyHeBom kpynbl 3ananaruam 30 p.
CKONbKO NpMAaEeTca 3anJiaTtmThb
3a 20 Kr Takom e Kpynbi?

Macca n ctToMMocCTb TOBApad —
npsaMo rnmporopumoHasJibHble B€JIM4YUHDbI,
nNoaToMYy ycsioBue 3TOMN 2a4a4yYM MOXHO 2anucaTb Tak:

l1,5|{r—30p.l
20 kr — x p.
.5 30

CocTtaBmm NP oOnopLMIO: = —.
pr— 20 «

Hanpém HenzBecTHbIN 4sieH B 20 - 30
nponopuun: L = 15

, = 400 p.




